

Το Σωματείο ΑμεΑ γιόρτασε την Εθνική Ημέρα για την Αναπηρία

**Καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση του νέου Ειδικού Σχολείου!**

**Οριακά λειτουργεί η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού**

Της **Μαριλένας Παπαδάτου**

Η επίσκεψη των εκπροσώπων του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρία «Οι Ποπολάροι» στο γραφείο του Αντιπεριφερειάρχη Λευτέρη Νιοτόπουλου, προκειμένου να του παραδώσουν τη Διακήρυξη της ΕΣΑμεΑ για την Εθνική Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, που γιορτάζεται κάθε μέρα την 3η Σεπτεμβρίου, στάθηκε η αφορμή για να τεθούν στο τραπέζι του διαλόγου όζοντα ζητήματα, όπως αυτό της πρόσβασης των ΑμεΑ στους δημόσιους χώρους, της αξιοποίησης του παλιού Νοσοκομείου, της μεταστέγασης της Δ.Ο.Υ., της ολοκλήρωσης των εργασιών για το Ειδικό Σχολείο αλλά και της λειτουργίας της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού.

Οι εκπρόσωποι του Σωματείου και ειδικότερα ο Πρόεδρος Γ. Μάνεσης αλλά και ο Γραμματέας Φ. Βαρδακασάνης, απευθυνόμενοι στον Αντιπεριφερειάρχη ζήτησαν ίσες ευκαιρίες και δικαιώματα για όλους ανεξαιρέτως τους πολίτες, είτε πρόκειται για Άτομα με Αναπηρία, είτε όχι. Αυτό που επισημάνθηκε από την πλευρά τους, είναι πως πέρα από τους 1000 μόνιμους κατοίκους του νησιού που ζουν με κάποια αναπηρία, κάθε ένας πολίτης είναι εν δυνάμει ανάπηρος. Με αφετηρία τη συζήτηση που έγινε για την ελεύθερη πρόσβαση σε δρόμους, κοινόχρηστους χώρους, κτήρια και υπηρεσίες, οι εκπρόσωποι του Σωματείου σημείωσε πως πέρα από διαπιστώσεις, χρειάζονται και δράσεις, αφού είναι αδιανόητο δημόσιες υπηρεσίες όπως η Δ.Ο.Υ να μην είναι προσβάσιμες, μπάρδες αναπήρων να καταλαμβάνονται από παράνομα σταθμευμένα οχήματα ή αντικείμενα και σχολεία, όπως το 1ο Γυμνάσιο και Λύκειο να είναι αφιλόξενα για παιδιά ή εκπαιδευτικούς με κινητικά προβλήματα.

**Για το παλιό Νοσοκομείο**

Ο Πρόεδρος του Σωματείου Γιάννης Μάνε-



**Αίτημα για άμεση αξιοποίηση του παλιού Νοσοκομείου για την στέγαση της Δ.Ο.Υ**



σης, ζήτησε ενημέρωση για την «τύχη» του παλιού Νοσοκομείου, που θα μπορούσε να αξιοποιηθεί για την στέγαση Υπηρεσιών, μεταξύ αυτών φυσικά και η Δ.Ο.Υ που συνεχίζει να στεγάζεται σε ένα κτήριο, απροσπέλαστο για ΑμεΑ, ηλικιωμένους, ή μπηρές με μωρά. Ο Αντιπεριφερειάρχης για ακόμη μια φορά αναφέρθηκε στην σημασία της παραχώρησης του

χώρου από την 6η ΥΠΕ στην Περιφέρεια, εξέλιξη που «διασφάλισε» το κτήριο από την μεταβίβαση στο Υπεραταμείο. Ο ίδιος υπογράμμισε πως αυτή η προσπάθεια υποσκάφηκε όχι μόνο από πολιτικούς αλλά και από διοικητικούς παράγοντες, υποστηρίζοντας πως για τον ίδιο η μεταστέγαση της Δ.Ο.Υ, της Κτηματικής, του τελωνείου, αλλά και της Υπηρε-

σίας Δημοσιονομικού Ελέγχου στο ισόγειο του παλιού Νοσοκομείου ήταν προτεραιότητα. Οι προσδοκίες για άμεση αξιοποίηση του κτηρίου είναι χαμηλές, καθώς εκτός από την μελέτη αξιοποίησης απαιτείται και μια μελέτη στατικής επάρκειας και ο κ. Νιοτόπουλος παραδέχτηκε πως οι διαδικασίες υλοποίησης των μελετών αυτών είναι εξαιρετικά χρονοβόρες.

**Το Ειδικό Σχολείο**

Στο ερώτημα για την ολοκλήρωση του Ειδικού Σχολείου, η απάντηση που δόθηκε από τον κ. Νιοτόπουλο είναι πως ασκούνται πιέσεις προς τον εργολάβο, καθώς τα χρονοδιαγράμματα είναι εξαιρετικά πιστικά και υπάρχει το ενδεχόμενο να κηρυχτεί έκπτωτος, με ότι αυτό συνεπάγεται για την άμεση παράδοση του έργου. Μέσα στο επόμενο 15ήμερο, δεσμεύτηκε να παρουσιάσει ένα χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση του Σχολείου, το οποίο δεν λειτουργήσει ούτε και φέτος. Θύμισε πάντως πως το έργο είχε απενταχθεί πριν αναλάβει καθήκοντα η σημερινή διοίκηση της Π.Ι.Ν, που κατ'άφευε να το επανεντάξει στο ΕΣΠΑ.

**Με προβλήματα και η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού!**

Το Σωματείο έθεσε πολύ επιτακτικά και τα προβλήματα με την λειτουργία της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού, που λειτουργεί κάποιες ημέρες τις εβδομάδες με δύο βάρδιες και καλύπτει οριακά τις ανάγκες των νεφροπαθών του νησιού, που τα τελευταία χρόνια έχουν αυξηθεί. Το πρόβλημα γίνεται πολύ πιο σοβαρό κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών μηνών που το νησί μας φιλοξενεί πολλούς τουρίστες. Η δέσμευση που δόθηκε από τον κ. Νιοτόπουλο ήταν να τεθεί το θέμα σε μια συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, ενώ ένα ακόμη ζήτημα που τέθηκε ήταν και η διαμόρφωση ειδικού χώρου στο Νοσοκομείο για να σταθμεύουν οι ασθενείς που κάνουν αιμοκάθαρση. Το αίτημα έχει τεθεί και στη Διοικήτρια του Νοσοκομείου, αλλά δεν υπάρχει δυνατότητα άμεσης παρέμβασης στο κτήριο, καθώς μεταξύ άλλων δεν έχει γίνει και η οριστική του παραλαβή!

**ΙΣΟΥΦΗΣ ΚΩΣΤΑΣ & ΟΔΥΣΣΕΑΣ Ο.Ε**

ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΜΗΧ/ΤΩΝ - ΑΝΤΑΙΕΣ

**ΑΛΥΣΟΠΡΙΟΝΟ ΕΧΟ CS260 TES / 25CM 270,00€**

**Ελασμούλεκτής SUPER DINOS**

**ΟΜΙΛΟΣ Husqvarna**

Αλυσοπρίονο CS 22385 **Μονοσέρι Τιμή: 189€**

**ΣΑΡΑΚΙΝΑΔΟ, ΖΑΚΥΝΘΟΣ / ΤΗΛ.: 26950 65076 / ΚΙΝ.: 6976278508 & 6976654568**



**aristeon**

ΛΙΘΑΚΙΑ, ΖΑΚΥΝΘΟΣ  
Τ: +30 26950 52888  
Email: sxoil@otenet.gr

**MOTO PARASXIS**

ΠΡΟΛΗΣΕΙΣ

YAMAHA PIAGGIO

ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ 26 ΤΗΛ: 2695300732